



夏日的荷塘

陳鈺鐸

去年的暑假，我去了北京。七月盛夏，空氣中散發著一股熱情，也夾雜了一點點急躁。

走遍了中關村周邊，看到一所歷史悠久的大學，溫文儒雅，莊嚴的聳立在繁忙的道路邊，不疾不徐。時間的流逝，反倒顯出了她的風采。走過充滿文化氣息的大學校園，在海湜的斜陽照射下，向蓮花池公園出發。

北京的大馬路總是水洩不通，從大學城到園區時，那種寧靜已不復了。下了車，拐了彎兒就是直路，終於在天黑之前進了園區。

園區分數個部分，但最吸引我的，始終是那像世外桃源的蓮花池。蓮花池，傳說中是北京的發源地，為這面凝思的鏡子添上一層神秘的面紗。湖邊兩岸種有丁香、海棠等各種花草樹木，草木蒼翠，曲

徑通幽。放眼池裡，波平如鏡。對岸是林立的高樓，最奪目的是燈火通明的北京西站。蓮花池對於這一幢光亮的建築物，也只是默不作聲地沉醉在倒影內。湖邊停了幾艘小舟，默默地等待，隨著那晚風的節奏，或喜或悲地擺動著。

晚夜裡的荷花，還是筆直，還是出淤泥而不染。即使在黑夜裡，也沒有甚麼能蓋過她的美。我站在湖邊，盡情感受這或深或淺的京城印象。眼前的一切，可能在其他地方都能看到，但此刻，卻使我感到那些北漂青年口中的放逐感。這一瞬間，是萬般的寂寞湧上心頭！全世界好像忽然安靜下來，有種像靈魂重新拼湊的感覺。蓮池幽深，最難忘懷的，是那一直繚繞著鼻梢的淡淡荷香。

菰蒲無邊水茫茫，荷花夜開風露香。
到底，我只是北京的過客。